

अमेरिका सही शर्तों के साथ पेरिस समझौते से जुड़ सकता है

वाशिंगटन, (आरएनएस)। अमेरिका के विदेश मंत्री रेक्स टिलरसन ने कहा कि अमेरिका सही शर्तों के तहत ही जलवायु परिवर्तन पर हुए पेरिस समझौते में बना रह सकता है। टिलरसन ने रविवार (17 सितंबर) को सीबीएस को दिए साक्षात्कार में कहा, राष्ट्रपति ने कहा है कि अमेरिका उन शर्तों को स्वीकार कर सकता है, जिसमें हम अन्य देशों के साथ जुड़े रह सकें। हम सभी समझते हैं कि यह बहुत ही चुनौतीपूर्ण मुद्दा है। समाचार एजेंसी सिन्हूआ के मुताबिक, टिलरसन का यह बयान अमेरिकी विदेश मंत्रालय के उन बयानों से मेल खाता है, जिसमें कहा गया था कि अमेरिका केवल देश के लिए अधिक अनुकूल शर्तों के साथ ही दोबारा इस समझौते से जुड़ सकता है। राष्ट्रपति ट्रंप ने एक जून को पेरिस समझौते से अमेरिका के बाहर होने का ऐलान किया था। उन्होंने कहा था कि इस समझौते से अमेरिका की अर्थव्यवस्था पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ सकता है। पेरिस जलवायु समझौते को लेकर अमेरिका के रुख में नरमी आने की अटकलों को दरकिनार करते हुए व्हाइट हाउस ने इस बात पर जोर दिया है कि यदि समझौते की शर्तों में नरमी नहीं लायी गयी तो वह इससे बाहर ही रहेगा। पेरिस जलवायु समझौते पर सहमति बनाने के लिए

मांट्रियल में चल रही करीब 30 देशों के पर्यावरण मंत्रियों की बैठकों के बीच उक्त टिप्पणी आयी है। गौरतलब है कि अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने जून में देश को इस समझौते से बाहर कर दिया था। यूरोपीय संघ के जलवायु मामलों पर शीर्ष अधिकारी मिगुएल अरिआस कैनेटे ने बताया कि इस सम्मेलन में एक अमेरिकी पर्यवेक्षक शामिल हुए थे। इसमें अमेरिका ने कहा था कि 'वह पेरिस समझौते की शर्तों पर पुन:विचार नहीं करना चाहते हैं, बल्कि वह उन शर्तों की समीक्षा करना चाहते हैं जिसके तहत वे लोग इसमें शामिल हो सकें।' उन्होंने कहा कि अगले सप्ताह संयुक्त राष्ट्र महासभा से इतर अमेरिकी प्रतिनिधियों के साथ बैठक होगी 'ताकि अमेरिका का वास्तविक रुख' जाना जा सके। बहरहाल, व्हाइट हाउस की प्रवक्ता साराह हकाबी सैंडर्स ने एक ई-मेल में कहा 'पेरिस समझौते पर अमेरिका के रुख में कोई बदलाव नहीं आया है।' गौरतलब है कि दो महीने पहले जून में अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने पेरिस समझौते से अलग होने की घोषणा की थी। अमेरिकी वैश्विक शोध संस्थान वर्ल्ड रिसोर्स इंस्टीट्यूट (डब्ल्यू आर आई) ने कहा था कि अमेरिका के इस कदम से अमेरिकी नागरिकों की जीवन की गुणवत्ता प्रभावित होगी।

रीटवीट करना मानहानि नहीं : राघव चड्ढा

नयी दिल्ली, (आरएनएस)। आप नेता राघव चड्ढा ने दिल्ली उच्च न्यायालय को बताया कि केन्द्रीय मंत्री अरुण जेटली के खिलाफ मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के ट्वीट को केवल रीटवीट करने के कारण उन्हें अपराधिक मामले में शामिल नहीं किया जा सकता। उन्होंने दावा किया एक रीटवीट मानहानि का अपराध नहीं बनता। चड्ढा के वकील ने निचली अदालत के उस आदेश को निरस्त करने की मांग की जिसमें जेटली द्वारा उनके

तथा पांच अन्य के खिलाफ दायर अपराधिक मानहानि में उन्हें आरोपी के रूप में तलब किया था। चड्ढा की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता आनंद ग़ोवर ने कहा कि पूरी शिकायत इलेक्ट्रॉनिक रूप से डाउनलोड रिकार्ड और एक समाचार पर आधारित है और भादसं के तहत मानहानि का अपराध नहीं बनता है। उन्होंने कहा कि अगर यह इलेक्ट्रॉनिक रिकार्ड है तो यह सूचना एवं प्रौद्योगिकी कानून के दायरे में होगा।

राहुल गांधी खुद मैदान छोड़कर भाग रहे हैं: भाजपा

नई दिल्ली, (आरएनएस)। रोजगार के पर्याप्त अवसर पैदा नहीं कर पाने को 2014 में प्रगम सरकार की हार और नरेन्द्र मोदी के उभरने की वजह बताने के अमेरिका में दिये राहुल गांधी के बयान को लेकर निशाना साधते हुए भाजपा ने आज कहा कि वास्तव में राहुल गांधी खुद के लिये रोजगार तलाश रहे हैं और खुद मैदान छोड़कर भाग रहे हैं। भाजपा महासचिव राम माधव ने संवाददाताओं से कहा, "उन्हें दुनिया की यात्रा करने दें और पार्टी के लिये अभियान चलाते दें। हम भारत की चिंता कर लेंगे।" उन्होंने कहा कि उन्हें (राहुल) यात्रा करने के लिये कुछ और देश है। वह मैदान छोड़कर भाग रहे हैं। भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं केंद्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा कि कांग्रेस और राहुल गांधी राजनीतिक पाखंड का पर्यायवाची बन गए हैं। जो लोग देश की संस्कृति और संस्कार से अनभिज्ञ हैं, वे भी भारत की सांझी विरासत का दुनिया में मजाक उड़ाने का

प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि ऐसे लोग और राजनीतिक दल अपनी हताश मानसिकता के कारण देश की प्रगति पर पलीला लगाने का प्रयास कर रहे हैं, जो कई दशकों से देश को जाति, धर्म एवं सम्प्रदाय के नाम पर लोगों का राजनीतिक शोषण करने में यकीन करते रहे हैं। भाजपा के वरिष्ठ राष्ट्रीय प्रवक्ता सैयद शाहनवाज हुसैन ने कहा कि राहुल गांधी देश में जनता द्वारा खारिज किये जाने पर विदेश में भारत की नकारात्मक तस्वीर पेश कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार देश के नौजवानों को जॉब क्रिएटर (रोजगार सृजन करने वाला) बनाने पर जोर दे रही है, जॉब सिकर (रोजगार मांगने वाला) नहीं बनाना चाहती है। केंद्र सरकार की योजनाओं के तहत दूर दराज के युवाओं को ऋण प्राप्त हो रहे हैं और वे अपना स्वयं का रोजगार खड़ा कर रहे हैं। हुसैन ने कहा कि राहुल गांधी वास्तव में अपने लिये रोजगार की तलाश कर रहे हैं और उनका खुद का कोई 'विजन' नहीं है।

देश / विदेश / छत्तीसगढ़ / विज्ञान

पहली बार फैमिली कोर्ट के आदेश पर बहू देगी सास-ससुर को गुजारा भत्ता

जयपुर, (आरएनएस)। राजस्थान के सवाई माधोपुर जिले की फैमिली कोर्ट के न्यायाधीश रवींद्र कुमार माहेश्वरी ने बड़ा फैसला सुनाते हुए पहली बार किसी बहू को सास-ससुर को गुजारा भत्ता देने के निर्देश दिए हैं।

सवाई माधोपुर निवासी जेपी विंग के इकलौते बेटे की कुछ साल पहले स्वाइन फ्लू से मौत हो गई

जी4 देशों की बैठक में शामिल हुई सुष्मा स्वराज

न्यूयॉर्क, (आरएनएस)। विदेश मंत्री सुष्मा स्वराज ने संयुक्त राष्ट्र महासभा के सत्र से इतर जी-4 देशों की बैठक में शामिल हुईं। इस बैठक में वे ब्राजील, जर्मनी और जापान के अपने समकक्षों से मिलीं। सुष्मा ने इन सभी नेताओं से अपने द्विपक्षीय सहयोग पर चर्चा की। वहीं इससे पहले विदेश मंत्री सुष्मा स्वराज ने छह देशों के अपने समकक्षों के साथ भी बैठक की। स्वराज ने सऊदी अरब, ब्राजील, मेक्सिको, मोरक्को, सान मारिनो और मोल्दोवा के अपने समकक्षों से मुलाकात की।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने कहा, सन कूटनीतिक संवाद का तीसरा दिन शुरू। विदेश मंत्री सुष्मा स्वराज ने सान मारिनो के विदेश मंत्री निकोला रेजी से मुलाकात की। स्वराज के अपने सऊदी समकक्ष कुमार ने ब्राजील के विदेश मंत्री अलौयिसियो नूनज़ फेरेरा के साथ स्वराज की बैठक की तस्वीरें पोस्ट करते हुए अपने ट्वीट में कहा, भारत और ब्राजील के बीच रणनीतिक भागीदारी को मजबूत बना रही हैं।

सिर अलग होने तक भाभी के गर्दन पर वार करती रही ननद

गया, (आरएनएस)। प्रेमी से मिलने पर रोक टोक से नाराज ननद ने धारदार हथियार से भाभी आशा देवी का गला काट दिया। ननद खुशी कुमारी ने अपने प्रेमी की सहायता से भाभी को मौत के घाट उतार दिया। दोनों ने महिला को उसके बेड पर पटक कर धारदार हथियार से उसके गले पर वार करने लगे। बचने के लिए आशा ने काफी कोशिश की, लेकिन दोनों ने उसके गर्दन पर तब तक वार किया गया जब तक सिर धर से अलग न हो गया। घटना बिहार के गया के ताज कॉलोनी में बुधवार शाम को घटी। हत्या की वारदात को आशा देवी के डेढ़ साल के बेटे के सामने

युवक ने पीजीआई में की पीएचडी की छात्रा से अश्लील हरकत

चंडौगढ़, (आरएनएस)। पीजीआई गेट के पास पीएचडी की छात्रा से मनुचले ने पहले तो छेड़छाड़ की और जब युवती ने विरोध किया तो आरोप ने उसे सिगरेट से जलाने की कोशिश की। छात्र के शोर मचाने पर आसपास के लोग वहां इकट्ठा हो गए। मामले की सूचना तुरंत पुलिस को दी गई। मौक पर पहुंची पुलिस ने मामला दर्ज कर युवक को गिरफ्तार कर लिया। बुधवार को आरोपी को जिला अदालत में पेश किया गया जहां से उसे 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। जांच अधिकारी नरसिंह ने बताया कि

पूर्व यूपीए मंत्री एसएम कृष्णा के दामाद के यहां इनकम टैक्स का छापा

बंगलुरु, (आरएनएस)। इनकम टैक्स डिपार्टमेंट ने गुरुवार को कर्नाटक के पूर्व सीएम एसएम कृष्णा के दामाद वीजी सिद्धार्थ के दफ्तरों पर



थी। बेटे की जयपुर में दो बड़ी कंपनियां थीं। पुत्रवधु ने दोनों कंपनियों अपने कब्जे में ले लीं। पति की होंडा सिटी कार एवं दूसरी सभी संपतियों पर भी हक जमा लिया। इसके बाद अस्सी



आदिल अल जुबैर से मुलाकात के बाद कुमार ने कहा, सदियों पुराने आर्थिक और सामाजिक-सांस्कृतिक संबंधों पर आधारित संबंधों को प्रगाढ़ बना रही हैं।

उन्होंने अपने ट्वीट में कहा, पूर्वी यूरोपीय मित्र के साथ संबंधों को आगे बढ़ाने के लिये विदेश मंत्री सुष्मा स्वराज ने मोल्दोवा के उप प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री आंद्रेई गालबर से बातचीत की।

कुमार ने ब्राजील के विदेश मंत्री अलौयिसियो नूनज़ फेरेरा के साथ स्वराज की बैठक की तस्वीरें पोस्ट करते हुए अपने ट्वीट में कहा, भारत और ब्राजील के बीच रणनीतिक भागीदारी को मजबूत बना रही हैं।

अंजाम दिया गया। आशा की हत्या के बाद खुशी और उसका प्रेमी बाथरूम गए और खून के निशान साफ किया। दोनों ने खून से सने कपड़े बाथरूम में ही छोड़ दिए और घर से भाग गए। गुरुवार को एफएसएल की टीम मौके पर पहुंची और हत्या से जुड़े सैंपल कलेक्ट किए। आशा की सास शकुंतला ने बेटे की शादी के समय की वह तस्वीर भी पुलिस को दी, जिसमें खुशी का प्रेमी है। पुलिस खुशी और उसके प्रेमी की तलाश में छापेमारी कर रही है। इस संबंध में डीएसपी आलोक कुमार सिंह ने कहा कि आरोपियों की तलाश में सघन छापेमारी की जा रही है।

हिमाचल निवासी युवती ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि वह पीजीआई में पीएचडी की स्टूडेंट है। मंगलवार शाम वह हॉस्टल वापस लौट रही थी। इस बीच पीजीआई गेट के पास सिगरेट पी रहे एक युवक ने उससे छेड़छाड़ शुरू कर दी। जब इसका विरोध किया तो युवक ने सिगरेट से जलाने की कोशिश करने लगी। मामले को तूल पकड़ता देख युवक ने भागने की भी कोशिश की। आरोपी की पहचान जीद निवासी 27 वर्षीय विक्रम के रूप में हुई है। सेक्टर-11 पुलिस मामले की जांच कर रही है।

मुंबई में लगातार दूसरे दिन भारी बारिश, विमान सेवा प्रभावित

मुंबई, (आरएनएस)। मुंबई शहर और उपनगरीय इलाकों में आज दूसरे दिन भारी बारिश हुई जिसके कारण मुंबई हवाईअड्डे पर विमान सेवाएं बाधित हो गईं और शहर में उपनगरीय रेल सेवा प्रभावित हुई। बृहन्मुंबई नगर निगम बीएससी के आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ के एक अधिकारी के अनुसार, मूसलाधार बारिश के बाद किसी प्रकार की अप्रिय घटना होने की सूचना नहीं मिली है। भारी बारिश के मद्देनजर मुंबई मेट्रोपोलिटन क्षेत्र में स्कूल एवं कॉलेज आज बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने कहा, दक्षिण मुंबई, बोरीवली, कादिवली, अंधेरी और भांडुप समेत मेट्रोपोलिस के कई इलाकों में भारी बारिश हुई। शहर के किसी भी हिस्से में किसी प्रकार की अप्रिय घटना की सूचना नहीं मिली है। मुंबई पुलिस ने आज दोपहर 12 बजकर तीन मिनट और शाम छह बजकर चार मिनट पर तीव्र ज्वारभाटे की चेतावनी दी है। भारतीय मौसम विभाग आइएमडी के एक अधिकारी ने बताया कि कोलाबा वेधशाला ने कल सुबह साढ़े आठ बजे से आज सुबह साढ़े पांच बजे तक 210 मिमी बारिश दर्ज की जबकि सांता क्रूज वेधशाला ने इसी दौरान 303.7 मिमी बारिश दर्ज की। आइएमडी के एक अधिकारी ने बताया कि मछुआरों को गहरे समुद्र में नहीं जाने की चेतावनी दी गई है। भारी बारिश और कम दृश्यता के कारण मुंबई हवाईअड्डे पर विमान परिचालन बाधित हुआ है। मुख्य रनवे 09127 पर कल रात स्पाइसजेट का एक विमान फिसल जाने से समस्या और बढ़ गई। इसके कारण निजी हवाईअड्डा परिचालक को परिचालन द्वितीयक रनवे पर

अपील कर दी। जज ने पुत्रवधु को सास-ससुर को जीवनयापन करने के लिए दस-दस हजार का मासिक गुजारा भत्ता देने का आदेश दिया है।

जेपी विंग के वकील उमाशंकर शर्मा ने कहा आजादी के बाद देश में ऐसा पहली बार हुआ है, जब किसी कोर्ट ने बहू को अपने सास-ससुर को गुजारा भत्ता देने का आदेश दिया है।

स्थानांतरित करना पड़ा है। अधिकारियों ने कल बताया कि 183 यात्रियों को ला रहा स्पाइसजेट बोइंग 737 विमान बारिश प्रभावित मुंबई में हवाईअड्डे पर उतरते समय गीले रनवे के कारण फिसल गया और कीचड़ में फंस गया। सभी यात्रियों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया है। एक हवाईअड्डा अधिकारी ने बताया कि मुख्य रनवे पर स्पाइसजेट विमान के फंसे होने के कारण आज सुबह तक कम से कम 56 विमानों के मार्ग को विभिन्न हवाईअड्डों पर परिवर्तित किया गया। मुंबई हवाईअड्डे के मुख्य रनवे पर आज शाम से पहले परिचालन शुरू होना संभव नहीं है क्योंकि स्पाइसजेट का विमान वहां फंसा हुआ है। भारतीय हवाईअड्डा प्राधिकरण के एक वरिष्ठ अधिकारी ने आज बताया कि मुंबई हवाईअड्डा परिचालक को मुख्य रनवे के लिए अपरान दो बजे तक नोटाम वायुकर्मियों को नोटिस दिया गया है जिसका अर्थ यह है कि उस समय तक वहां विमान परिचालन नहीं किया जा सकता। अधिकारी ने बताया कि मुख्य रनवे को साफ करने में अनुमान से अधिक समय लग सकता है और परिचालन शाम से पहले शुरू होने की उम्मीद नहीं है। बारिश के बाद कई विमानन कर्पनियों ने यात्रियों के लिए यात्रा परामर्श जारी किए हैं। देश के दूसरे सबसे व्यस्त मुंबई हवाईअड्डे में प्रति घंटे 48 आवागमन के औसत से प्रति दिन करीब 930 विमानों का परिचालन होता है। अधिकारी ने बताया कि उपनगरीय ट्रेन सेवाएं 10 से 15 मिनट देरी से चल रही हैं। ट्रेनों में आज कम भीड़ देखी गई क्योंकि भारी बारिश के पूर्वानुमान के कारण कई लोगों ने घरों में ही रहना उचित समझा।

दुर्गा पूजा पंडाल की थीम होगी 'नोटबंदी'

कोलकाता, (आरएनएस)। पश्चिम बंगाल में इस वर्ष दुर्गा पूजा पंडालों ने 'नोटबंदी' की थीम बनाया है और इसके जरिए उस दौरान आम जनता को हुए कष्टों का दिखाने का प्रयास किया है। पूर्वी कोलकाता के बेलीघाट क्षेत्र में पूजा का आयोजन करने वाली 'मित्र संघति' ने नोटबंदी को पंडाल की सजावट का विषय बनाया है और प्रचलन से बाहर हो चुके नोटों की करीब 30,000 प्रतिकृतियां प्रिंट कराई गई हैं। मित्र संघति के आयोजक प्रदीप कुमार नेमानी ने कहा कि पूजा पांडाल में प्रतिबंधित हो चुके 500 और हजार रुपये के नोटों का एक पैड बनाया गया है। इसमें नोटों के जरिये ही लोगों की आकृतियां भी बनायी गयी हैं, जो पैसों के पैडे के पास खड़े हैं, लेकिन असहाय दिख रहे हैं, क्योंकि अब ये नोट किसी काम के नहीं हैं। उन्होंने कहा, पैसा बचाने के लिये परंपरागत मिट्टी की गुल्फर दुर्गा की मूर्ति के निकट रखी जाएगी और नोटबंदी के कारण लोगों को

पहुंची पीड़ा दिखाने के लिये आसू भरी आखों वाला चेहरा प्रदर्शित किया जाएगा। नेमानी ने कहा, नोटबंदी के कारण बहुत से लोगों को भारी परेशानी उठानी पड़ी है। लोगों के पास पैसा था, लेकिन नोटबंदी के बाद वह सिर्फ कागज का टुकड़ा रह गया। लोगों के खाते में पैसा था, लेकिन वह उसे निकालकर इस्तेमाल नहीं कर सकते थे। इसी प्रकार 24 उत्तर परगना जिले की पूजा समिति ने भी नोटबंदी को पंडाल की सजावट का विषय बनाया है। इसमें पंडाल के एक किनारे पर एटीएम मशीन की प्रतिकृति बनायी गयी है जिसमें पैसा नहीं है, जबकि पंडाल की दूसरी ओर 500 और दो हजार रुपये के नये नोट देने वाली दूसरी एटीएम मशीन बनायी गयी है। इस पूजा पंडाल के आयोजक ने भाषा से कहा, हम इसके जरिये लोगों की वित्तीय स्थिति को दिखाना चाहते थे, कि लोगों को किस प्रकार पैसा निकालने के लिए घंटों लाइन में खड़ा रहना पड़ा।

पाकिस्तान पर सख्त हुआ अमेरिका, व्हाइट हाउस को दे दिया गया है निर्देश

वाशिंगटन, (आरएनएस)। आतंकवाद के मुद्दे पर अमेरिका और पाकिस्तान आमने-सामने आ चुके हैं। हालिया दिनों में अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने आतंकियों को पनाह देने के लिए पाकिस्तान को कोसने का कोई मौका नहीं छोड़ा है। अब खबर है कि जब तक पाकिस्तान अपने सीमाई क्षेत्रों में संचालित आतंकी ठिकानों पर कार्रवाई करना शुरू नहीं करता, तब तक उसे अमेरिकी सहायता रोकने का व्हाइट हाउस को निर्देश दे दिया गया है। अफगानिस्तान और पाकिस्तान पर अमेरिकी नीति को लेकर ट्रंप को सलाह देने वाले उनके प्रशासन के उच्च सूत्रों के हवाले से यह बात कही गई है। नाम न छापने की शर्त पर एक सूत्र ने बताया कि सख्ती बरतनी अब शुरू हो गई है।

पाक ने एक बार फिर बनाया भारतीय चौकियों को निशाना

जम्मू, (आरएनएस)। पाकिस्तानी सैनिकों ने दो दिन की शान्ति के बाद फिर से जम्मू जिले में अंतरराष्ट्रीय सीमा पर भारत की अग्रिम चौकियों को निशाना बनाया। सीमा सुरक्षाबल (बीएसएफ) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, "पाकिस्तानी रेंजर्स ने अरनिया सेक्टर में बीएसएफ की चौकियों पर अकारण गोलीबारी की और फिर गोलाबारी भी की। गोलीबारी गुरुवार सुबह तक जारी थी।" उन्होंने कहा कि भारतीय सैनिकों ने प्रभावी तरीके से जवाब दिया। अधिकारी ने कहा, "गोलीबारी और गोलाबारी में कोई हताहत नहीं हुआ है।" पाकिस्तानी सैनिकों की ओर से 13 और 18 सितंबर के बीच अंतरराष्ट्रीय सीमा तथा नियंत्रण रेखा पर लगातार गोलीबारी और गोलाबारी की गई। इस दौरान जम्मू और पुंछ जिलों में पाकिस्तानी सैनिकों की गोलीबारी और गोलाबारी में बीएसएफ के एक जवान और एक असैन्य व्यक्ति की जान चली गई तथा 12 अन्य घायल

हो गए थे। पाकिस्तानी रेंजर्स ने 17 और 18 सितंबर की दरम्यान रात अरनिया सेक्टर में बिना उकसावे के गोलीबारी की और बाद में मोर्टार दगे। इससे एक रात पहले, पाकिस्तानी सैनिकों ने अरनिया सेक्टर में कई सीमा चौकियों और गांवों को निशाना बनाया था। मोर्टार अरनिया शहर में गिरे थे और अरनिया बस अड्डे पर करीब एक महिला की मौत हो गई थी और कई अन्य जख्मी हो गए थे। इसी तरह से 16 सितंबर को पाकिस्तानी सैनिकों ने जम्मू जिले में भारतीय सीमा चौकियों और गांवों को निशाना बनाया। पाकिस्तानी गोलीबारी में साई, त्रेवा और जबाँल गांवों में एक मंदिर, दो घर और तीन गोशाला क्षतिग्रस्त हुईं थीं। रातभर हुई गोलाबारी में तीन मवेशी भी मारे गए थे। अरनिया सेक्टर में अंतरराष्ट्रीय सीमा पर 15 सितंबर को पाकिस्तानी सैनिकों की गोलीबारी में बीएसएफ जवान बिजेन्द्र बहादुर शहीद हो गए थे और एक ग्रामीण की भी जान चली गई थी।